
 

ESTADO DO AMAZONAS 

PODER LEGISLATIVO 

CÂMARA MUNICIPAL DE APUÍ 

 

1 
 

Câmara Municipal de Apuí/AM, situada à Av. Treze de novembro, n.º 305, Centro, Praça dos Três Poderes, Apuí/AM, CEP: 69.265-

000, e-mail: camara.municipal@apui.am.leg.br, CNPJ: 34528869/0001-25 

 

Ata da 36ª Trigésima Sexta Sessão Ordinária, do Primeiro Período da Décima Legislatura. Realizada em 

01/12/2025 um de dezembro de dois mil e vinte e cinco, no Plenário Luiz Carlos Caetano dos Santos, nas 

dependências da Câmara Municipal de Apuí, situada à Avenida Treze de novembro, n.º 305, Centro, Praça dos 

Três Poderes; Sob a Presidência do Excelentíssimo Senhor Vereador Bruno José de Morais que solicitou a 

chamada nominal dos Vereadores. Após a chamada constatou-se a presença de todos os vereadores: Adílio 

Antônio de Lima, Antônio Carlos Moisés Franco, Bruno José de Morais, Carlos Alves da Silva, Daniel Nonato 

Paz, Éber José da Silva, Fernando dos Reis Gerhard, Gevan Pires Barbosa, Jonas Neves de Castro, Juvenal Belo 

da Hora e Marcos Antonio Alves Lima. Constatado quórum regimental para abertura dos Trabalhos, o Senhor 

Presidente, sob a proteção de Deus, às 08:36h oito horas e trinta e seis minutos, declarou aberta a Trigésima Sexta 

Sessão Ordinária do Primeiro Período da Décima Legislatura. Iniciando-se os trabalhos o Senhor Presidente 

solicitou a dispensa da leitura de Ata da sessão anterior, sendo colocada em discussão, seguida de deliberação e 

aprovada pela maioria dos presentes, ficando a assessoria responsável para encaminhar a cópia da mesma a cada 

vereador. Seguindo, o Senhor Presidente demandou a leitura dos expedientes em Pauta desta sessão, os quais 

foram lidos na seguinte ordem: OFÍCIO Nº 294/2025 –GPA – Plano de sustentabilidade para a construção de 

Creche de Educação Infantil, no município de Apuí/AM – FNDE – Creche tipo 2. PROJETO DECRETO 

LEGISLATIVO Nº 016/2025 – Que “Dispõe sobre concessão de TÍTULO DE CIDADÃO APUIENSE ao Senhor 

Antônio da Conceição e dá outras providencias”. PROJETO DECRETO LEGISLATIVO Nº 017/2025 – Que 

“Dispõe sobre concessão de TÍTULO DE CIDADÃO APUIENSE ao Senhor Delmar José Hister e dá outras 

providencias”. PROJETO DECRETO LEGISLATIVO Nº 019/2025 – Que “Dispõe sobre concessão de TÍTULO                        

DE CIDADÃO APUIENSE ao Senhor Domingos de Castro e dá outras providencias”. PROJETO DECRETO 

LEGISLATIVO Nº 020/2025 – Que “Dispõe sobre concessão de TÍTULO DE CIDADÃ APUIENSE a Senhora 

Vanilda Minosso Anghinoni e dá outras providencias”. PROJETO DECRETO LEGISLATIVO Nº 021/2025 – 

Que “Dispõe sobre concessão de TÍTULO DE CIDADÃO APUIENSE ao Senhor Estevão José Anghinoni e dá 

outras providencias”. PROCESSO Nº 13.364/2025 – Representação oriunda da manifestação nº 323/2025 – 

Ouvidoria interposta pela Secex em desfavor do Sr. Bruno José de Morais, Presidente da Câmara Municipal de 

Apuí, acerca de irregularidades de possíveis pagamentos de diárias ilegais aos vereadores da câmara. OFÍCIO 

CIRCULAR – GS/SEMA – Convite e indicação de representantes para a XXIII Reunião do Conselho Gestor 

Consultivo do Mosaico de Unidades de Conservação do Apuí. OFÍCIO Nº 1081/2025 – GIGOVMN – Extinção 

Contratual. OFÍCIO Nº 019/2025 – ARTICULAÇÃO DO SELO UNICEF – EDIÇÃO 2025 -2028 – Convite e 

indicação de representante para o 1º Fórum Intersetorial – Selo UNICEF. OFÍCIO Nº 1183/2025 – 

VARAUNICA/APUÍ – Sessão Ordinárias de Julgamento em Plenário. OFÍCIO Nº 7030/2025 – 

GABSEC/SEJUSC – Resposta ao Ofício nº 680/2025 – CMA. OFÍCIO Nº 157/2025 – SEMED – Convite – 

Projeto XII soletrando 2025. OFÍCIO Nº 159/SEMED – Convite – Projeto Piloto “Me conte uma história”. 

OFÍCIO Nº 009/2025 - CG – Resposta aos Ofícios. OFÍCIO 103/2025 – SEMED – Resposta ao Ofício nº 

764/2025 – CMA. Após a leitura da Pauta, o Senhor Presidente solicitou a inscrição de oradores para que fizessem 

uso da tribuna, colocando-a em disposição. A Tribuna esteve à disposição pelo tempo regimental de dez minutos, 

do Vereador Fernando dos Reis Gerhard que fez seus cumprimentos aos colegas vereadores, Presidente da Casa, 

e a todos de um modo geral, destacando as presenças da Defensora Pública Dra. Francine e o Secretário de 

Assistência Social, Sr. Ocivaldo e o Público virtual; Logo, fez um resumo da última viagem realizada à capital 

Manaus e que ao lado do Vereador Adílio estiveram nas seguintes secretarias: SEJUS e CPCD, onde solicitaram 

ações conjuntas com o poder executivo municipal; e antes de prosseguir cedeu o aparte ao Vereador Adílio que 

contribuiu destacando a presença do Secretário de Assistência Social, que diretamente poderá colaborar nessas 

ações; seguindo, o Vereador Fernando explanou algumas ações que serão realizadas pelas secretarias de Estado 
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supracitadas como: distribuição de cestas básicas aos mais necessitados, kits para bebês recém nascidos de mães 

carentes, informando que inclusive já trouxe alguns e entregou ao Secretário municipal citado anteriormente, pré-

cadastro para o idoso empreendedor, cadeiras de rodas sob medida, solicitaram o treinamento de um servidor da 

SEMAS para fazer as carteirinhas dos autistas de nossa cidade, que entre outras coisas garantem gratuidade nos 

transportes em viagens; destacando a importância da inclusão social e a presença da APAE no município, muito 

apoiada pela SEMAS; solicitou apoio dos colegas vereadores nesta ação e expos que se reuniria com o Secretário 

para definir as diretrizes para essa atuação em conjunto; adiante, solicitou ofício ao Secretário de obras pra que 

dê uma atenção especial à vicinal Bom Jesus, que mesmo sendo pequena, seus moradores estão com dificuldades 

de locomoção para a área urbana nesse período chuvoso, mas que em um dia seco pode-se realizar essa 

manutenção; e sem mais nada a expor, agradeceu a todos e a Deus a oportunidade de estar representando o povo 

e encerrou sua fala. A tribuna esteve à disposição do Vereador Adílio Antônio de Lima, que agradeceu a Deus o 

momento, cumprimentou os colegas vereadores em nome do Sr. Presidente, todos os presentes, sem exceção e o 

público virtual; iniciou falando das obras dos bueiros no Distrito de Sucunduri, que mesmo após sua conclusão, 

não surtiu o efeito desejado e as esquinas das ruas continuam inundando, solicitou portanto ofício à SEMOB para 

rever a obra e a melhor forma de corrigir para que o problema seja solucionado; seguindo, falou das vicinais do 

Distrito, que também merecem uma atenção desta secretaria, pois as mesmas encontram-se em estado precário, 

considerando que o Distrito atualmente e o segundo polo bovino do município e requereu ofício no sentido de o 

Secretário dividir algumas máquinas por setor, citando o Distrito de Sucunduri, Setor Coruja, Três Estados e 

Estrada Nova, para fazer manutenções nos pontos críticos, ressaltando a temporada chuvosa que começou e seria 

hipocrisia da sua parte requisitar uma total manutenção nas estradas, pois devido as condições climáticas, isso 

seria inviável; falou ainda sobre o grande número de buracos nas ruas da cidade e que já estava exausto de tanto 

cobrar, mesmo assim, solicitou ofício ao Secretário para que crie um projeto de tapa buracos na cidade, 

considerando que uma cidade pequena, não pode ser tão esburacada e ressaltou conhecer todas as ruas e vicinais 

por ser moto taxista; relembrou que o Secretário do Meio Ambiente do Município esteve em uma das reuniões 

das comissões desta casa meses atrás e que tinha explanado o projeto para a criação do Lixão no Distrito de 

Sucunduri, mas que até então nada havia se concretizado, diante do exposto, requereu ofício a este secretário para 

que retorne com informações ou relatório contendo informações sobre esse projeto, se vai e quando será iniciado 

e que envie ao menos um caminhão para fazer a coleta do lixo doméstico até uma resolução final; pois segundo 

o Vereador, a falta de coleta e local de descarte do lixo já está gerando pequenos conflitos devido a alguns 

moradores estarem despejando seu lixo em propriedades particulares e isso não deve acontecer; solicitou envio 

de ofício à Secretaria de agricultura para que envie a esta casa e seu gabinete, relatório sobre visitas de técnicos 

em agropecuária nas propriedades rurais do município, relatando ter sido um sonho seu ver uma sede da 

agricultura com técnico nas vicinais efetivando essas visitas, que se estiverem sendo realizadas, fará questão de 

ir até essas propriedades para confirmar e parabenizar o trabalho desta Secretaria; falou sobre a iluminação 

pública, assunto recorrente nesta Casa, pois existem muitas ruas escuras durante  a noite e destacou as lâmpadas 

que ficam piscando e que ocasionam problemas aos moradores, nesse sentido requereu ofício ao Secretário de 

Obras para dar atenção a essa demanda, que é cobrança do povo, não sua; ainda a esta Secretaria, solicitou ofício 

requerendo atenção para a rua Minas Gerais na questão dos buracos nas proximidades das pontes, pois é a segunda 

via de maior movimento da cidade de Apuí e merece ser vista com tal; considerou ser vergonhoso, tanto para os 

vereadores como para o executivo municipal deixar uma rua importante naquelas condições de lama e sujeira, 

além dos buracos; e ressaltou que muitas vezes a população diz que o vereadores não cobram, mas que sim, todas 

as demandas necessárias são cobradas, podem até não atender, mas sempre estão provocando essas cobranças e, 

sem mais nada a expor, agradeceu e encerrou seu discurso. A tribuna esteve à disposição do Vereador Marcos 
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Antonio Alves Lima, que fez seus cumprimentos ao Sr. Presidente, colegas vereadores, público virtual e todos os 

presentes em nomo do Sr. Ocivaldo Sales, Secretário de Assistência Social do município; desejou uma boa 

semana e abençoada a todos e parabenizou o Secretário e toda sua equipe pelos trabalhos realizados frente à pasta; 

de início solicitou ofício à SEMED para que veja a viabilidade de recursos para construir pontos de ônibus nos 

bairros da cidade onde os alunos possam esperar o transporte escolar de forma digna, tanto na época das chuvas, 

como em temos de seca; ainda na educação, solicitou ofício ao prefeito municipal no intuito que se faça uma 

parceria com a SEDUC-AM para a construção de um portão alternativo nos fundos da Escola Estadual Professor 

Gilberto Mestrinho, onde passa a rua Brasília, o que desafogaria o fluxo da rua Minas Gerais, onde atualmente é 

a entrada e saída dos alunos, considerando ser um via de muita periculosidade, pois é uma das mais movimentadas 

da cidade e daria mais segurança e tranquilidade para os pais de alunos, bem como auxiliaria o transporte escolar 

a construção desse portão; adiantou que encaminharia um projeto de lei municipal para a criação de um calendário 

esportivo e cultural para o município, onde a SEMEC terá que apresentar todas as datas para a realização dos 

eventos em 2026, dando tempo aos participante para se organizarem conforme o calendário; requereu envio de 

ofício ao Dr. Jonas, Secretário de Educação, parabenizando-o pela realização do SOLETRANDO, onde o 

vereador teve a oportunidade de participar, pois valoriza os alunos do 4º ao 9º ano, tanto da rede municipal, como 

estadual e ensejou parabenizando todos os alunos participantes, sem exceção;  que no documento conste ainda 

sua sugestão para que no próximo ano, a SEMED realize também uma Olimpíada de Matemática, argumentando 

ser uma matéria importante, que valoriza os alunos bons em cálculos rápidos e que na sua época de estudante era 

a sua preferida; em seguida, solicitou ofício ao Sr. Luciano, Secretário Municipal do Meio Ambiente, para que 

se construa uma guarita e disponibilize um vigia para atuar no local de forma que oriente as pessoas aos locais e 

a forma correta de descarte do lixo, para que não seja feito de forma aleatória de desordenada, pois não fica barato 

para construir as valas e os aterros e destacou ainda o paisagismo realizado com plantio de grama no local, o que 

deve ser cuidado e protegido também; requereu ofício de parabenização aos Sres. Tadeu e Paula pela realização, 

com o apoio da prefeitura, do Torneio de Tiro de Laço de Fim de Ano realizado na Pista de Vaquejada na última 

semana de novembro, onde cerca de 47 competidores laçadores, fora as crianças que também tiveram seu espaço, 

puderam participar desse evento, considerando ser um incentivo aos amantes desse esporte e dessa cultura; 

estendendo os parabéns ao Secretário de produção que também colaborou para a concretização do mesmo; na 

sequência o tema abordado foi a pavimentação asfáltica do município onde o vereador expos que o contrato da 

Empresa COTRAP com o Governo do Estado seria para a construção de 27 km de asfalto, mas que nem metade 

havia sido aplicado, diante disso solicitou envio de ofício tanto à empresa, quando ao Governo para que ambos 

enviem informações m relatório explanando a real situação do andamento da obra, pois a população precisa de 

respostas quando questiona os vereadores e destacou a fala do vereador Adílio que Apuí não pode se contentar 

apenas com tapa buracos, levando em consideração que ainda há muito asfalto para ser aplicado; e, sem mais 

nada a expor, agradeceu desejando as bençãos de Deus a todos e encerrou seu discurso. A tribuna esteve à 

disposição do Vereador Antônio Carlos Moisés Franco, que fez seus cumprimentos aos colegas vereadores em 

nome do Sr. Presidente, todos os presentes, destacando a equipe da Assistência Social, bem como da Dra. 

Francine, presente para receber Moção de Congratulação e seu cumprimentos a todos, incluindo o público virtual; 

sem demora, requereu envio de ofício ao Secretário de Obras para realizar  fechamento de alguns buracos na rua 

da Morena, motivo de estorvo para motoristas e motociclistas, onde já ocorreram vários incidentes e que na 

proximidade das festividades de fim de ano, onde as pessoas passam a frequentar mais  a rua que dá acesso ao 

Balneário Cachoeira, podendo ocorrer acidentes mais graves, pois a rua já é estreita e com o aumento do fluxo 

no fim de ano há essa necessidade de fazer a manutenção e o fechamento desses buracos; ainda ao Secretário, 

solicitou ofício para que retorne com informações orçamentarias dos valores investidos no asfalto rural e o prazo 
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para a conclusão dessa obra, que está sendo aplicada na Vicinal Novo Aripuanã, sentido igarapé do veado, e 

destacou que esteve presente em Brasília perante o Deputado Federal Átila Lins na solicitação de mil metros de 

asfalto e ressaltou que quando esses recursos vêm, deveriam comunicar a Câmara de vereadores, mas isso 

infelizmente não acontece, justamente por isso requisitou essas informações; destacou ainda que essa demanda é 

fruto dos mandatos passados, justamente por isso, oito vereadores foram reeleitos pela sua dedicação em buscar 

essas melhorias para o nosso município; seguindo, o vereador fez um breve relato da época que foi eleito ao seu 

primeiro mandado no ano de 2016, sem prestígio e sem dinheiro, mas com o objetivo claro de trabalhar no 

combate ás drogas, motivo pelo qual entrou na lista dos traficantes para sua vida ser ceifada, segundo suas 

palavras; em resumo, começou a trabalhar em cima do Conselho Municipal de Políticas Sobre Drogas (COMAD), 

ressaltando que a lei que rege o Conselho já havia sido criada em 2003, mas que precisava pôr para funcionar; 

falou acerca da Fazenda Esperança que trabalha com internações de viciados, mesmo lugar onde esteve em 

tratamento e que cobrou o Vereador uma contrapartida, ajuda para o tratamento das pessoas que por vezes saem 

do nosso município para receber esse apoio e logo, aproveitando a presença do Secretário, informou que esta 

Casa encaminharia um documento para análise, no intuito de ativar o COMAD para a captação de recursos para 

investimentos nesse tema em 2026, pois tudo gera despesas exemplificando que para viajar necessita-se de 

passagem, na Casa de Apoio também e famílias que não tem condições de pagar podem ser amparadas com 

possíveis recursos angariados através do COMAD; o Vereador fez um alerta sobre a grande quantidade de drogas 

no município, informando ter dois pacientes em tratamento e mais dois para ir buscar o mesmo; ressaltou mais 

uma vez a importância da Secretaria de Assistência Social dentro desse contexto, elogiando a organização atual 

em que se encontra, sempre tratando de forma humanizada as pessoas que procuram algum tipo de auxílio; por 

fim, desejou uma ótima semana de trabalho a todos, agradeceu a oportunidade e encerrou seu discurso. A tribuna 

esteve à disposição do Vereador Juvenal Belo da Hora, que fez seus cumprimentos aos colegas vereadores, Sr. 

Presidente e público em geral, citando a Defensora Pública, Dra. Francine e o Secretário de Assistência Social, 

Sr. Ocivaldo, presentes na Sessão; logo, falou da viagem recente à capital Manaus, junto aos vereadores Daniel 

e Jonas, que foi muito proveitosa e produtiva; com o Senador Omar Aziz, foi requisitado um trator equipado com 

grade e lâmina para uso agrícola das famílias que necessitam; que imediatamente foi confirmado pelo senador 

em ligação ao Prefeito Marquinhos; solicitaram também, um caminhão para dar apoio aos agricultores, e uma 

caminhonete firmando esse compromisso; na SEPROR, com o Presidente Sr. Daniel, solicitaram 5 

pulverizadores, 30 motores 5,5hp, e casas de farinha completas, com 3 motores e 6 fornos de farinha; que o 

vereador disse estar honrado em nome da população, para receber esses bens que muito contribuirão para o 

desenvolvimento da agricultura familiar; na Subsecretaria de PCDs, foi abordada a questão das pessoas com 

necessidades especiais, onde foi prometido ser entregue uma remessa de cadeiras de rodas e cadeiras de banho 

em meados de janeiro ou fevereiro; foi discutida uma forma para transportar esses bens para o município e o 

vereador citou a existência das balsas que fazem esse transporte para Apuí como solução; ainda com a 

subsecretária, a mesma revelou haver um projeto de empréstimo para mães atípicas com filhos portadores de 

necessidades especiais, valor que pode chegar a vinte mil reais, mas que durante a visita da equipe em nossa 

cidade poderão ser feitos tais cadastros às pessoas interessadas; em reunião com o Deputado Capitão Alberto 

Neto, ficaram definidas realizações de cirurgias eletivas no município para meados de janeiro, como as de 

vesícula, hérnia e de vista, ressaltando que tudo está alinhado com o prefeito e todas essas demandas serão 

concretizadas; na sequência o Vereador solicitou Moção de Congratulação para o Deputado Federal Átila Lins, 

justificando ser um deputado muito atuante, não só pelo Brasil, como pelo Estado do Amazonas e 

consequentemente para o nosso município e que já encaminhou emenda parlamentar no valor de 500 mil reais 

para nosso hospital e ano que vem encaminhará outra de igual valor, atendendo as necessidades da nossa 
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população; Moção essa, como forma de agradecimento e reconhecimento ao seu trabalho; por fim, enfatizou a 

importância dessas viagens dos vereadores, principalmente quando as demandas são atendidas pelas partes 

solicitadas, agradeceu a todos desejando uma boa semana e encerrou sua fala. Seguindo os trabalhos o Senhor 

Presidente solicitou a leitura da Ordem do dia, a qual foi lida na seguinte sequência: PARECER Nº 003/2025 – 

CLJRF – Projeto de Lei Complementar nº 002/2025, de 31 de janeiro de 2025, que após lido, foi colocado em 

discussão, seguido de deliberação, sendo aprovado pela maioria, com apenas um voto contrário. Por fim, nada 

mais a ser tratado, o Excelentíssimo Senhor Presidente sob a proteção de Deus, às nove horas e cinquenta e oito 

minutos, declarou encerrada a Trigésima Sexta Sessão Ordinária do Primeiro Período da Décima Legislatura. E 

para constar, eu Rondson Sousa Nogueira, Assistente Taquigráfico, lavrei a presente Ata, que após lida e aprovada 

será assinada pelos de direito. Município de Apuí, Estado do Amazonas, em um de dezembro de dois mil e vinte 

e cinco. 
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